

文化味更浓 安全责任重

——端午小长假热词盘点

当西方父亲节“撞上”中国传统端午节与夏至,百姓欢度节日之余,不忘感恩父亲,这个小长假喜庆不乏温情。但交通事故、连续暴雨等公共安全问题也亟待引起重视。



文化端午

端午节是中国传统节日。为加深对中国传统文化的了解,多地组织了赛龙舟、唱诗会、品粽香、挂艾叶等活动,纪念爱国诗人屈原,互祝端午安康。

在湖南汨罗江上,造龙舟、上红、朝庙、扯龙须、龙舟竞渡、草划子竞渡、收龙舟等一系列活动,则反映了楚地巫祭文化的特

征。而罗店龙舟独有的祭祀仪式和表演,也为上海市民的端午节增添了浓浓的节日气氛。

在这个饱含中华民族人文精神的节日里,用心营造浓厚文化氛围的活动特别重要。端午节的意义不能仅仅是三天假期和吃粽子,需要多一些文化,多一些诗意。

“马”撞“马”

20日下午,南京市秦淮区一辆宝马牌轿车闯红灯通过路口,撞上一辆马自达牌轿车,已知造成2人死亡,被撞出租车驾驶人受伤。车祸惨烈视频一经公布,引发社会广泛关注。

22日早晨,无锡也发生一起重大交通事故,一辆轿车疑似失控,沿途撞倒10多位行人、骑车人,已造成4人死亡、多人受伤。

小长假期间,学生、家庭、休假职工等出行群体高

度叠加,因此也成为交通事故多发时段之一。公共安全问题容不得一丝松懈,有关部门需要尽快查清各起事故真相,总结发生原因,做好安全防范。但愿下一个长假不再有事故之殇。

感恩父亲

父亲节来临,微信、微博上各类祝福语、各种“晒老爸”开始刷屏,一些购物网站也玩命推出父亲节礼物清单或排行榜,受到消费者追捧。

移动互联网时代,公众的话题和情感更容易被某些商家的利益所绑

架。父亲节、母亲节、感恩节等节日无一“逃脱”。事实上,节日期间的关爱再密集也是短暂的。孝敬父母,“突击式”尽孝心理要不得。只有日常生活中细水长流的关怀才能让老人有更加真实的幸福感。

暴雨

在长江中下游一带,“端午节”是在端午节前后大暴雨导致的洪水。在湖南省,近期频发的暴雨导致江河水位暴涨,山洪暴发,大量房屋倒塌,农田被淹。截至21日17时,共有5个市州19个县市区217个乡

镇36.13万人受灾。而贵州省也在小长假期间,再次迎来大范围强降雨天气,局地出现暴雨、大暴雨,一些县市因重复受灾,灾情严重,目前已发现3人因灾死亡。

连续强降雨之下,带来

道路等多重安全隐患。多地基层干部已放弃休假,坚守岗位,及时组织救灾。无疑,伴随着雨水情变化,如何做好防范和应对将成为考验地方防御洪涝灾害和应急救援能力的试金石。

[延伸阅读]

端午节只能送“安康”不能说“快乐”?

在刚过去的端午节,市民陈女士手机上收到不少节日祝福微信。陈女士发现这个端午节,大家都用“端午安康”取代平时节日里通用的祝福语“端午快乐”。

这条不是“所有节日都互祝快乐,如清明节、端午节,只能互送‘安康’”的信息出自非遗专家杨广宇教授之口,他认为端午节是个祭祀节日,历史上的这天伍子胥投钱塘江,曹娥救父投曹娥江,屈原投汨罗水,五月初五是个悲壮的日子,所以不应该互祝快乐,说祝福的话则可以用“祥瑞和安康”等字眼。

但很快在网络上就有学者、作家反驳此说法。北京

大学中文系教授张颐武发微博表示,端午和清明不太一样,端午虽然纪念屈原,但也有祛病祝吉祥、让大家快乐的意义,祝“端午节快乐”才是传统。张颐武表示,很多古人诗文都讲到欢喜快乐过端午。例如北宋诗人晏殊的端午诗:“雕盘分楚粽,重重团扇画秦娥;宫闱百福逢嘉序,万户千门喜气多。”又例如唐玄宗《端午三殿宴群臣》诗的序中说道,在端午节“叹节气之循环,美君臣之相乐”。

不少民俗专家认为,端午节的设立和传统农业民族注重时令节气相关,五月初五气温上升,天气开始进入暑热时段,这时各种害虫、五

毒等滋生,老百姓为了祛邪避毒、祛病防疫而设立了端午节。端午节喝雄黄酒,挂蒿草、艾叶,熏苍术、白芷等行为就是为了驱虫避邪,因此设立端午节的初衷是欢乐喜庆的,是为了祛毒平安的,并不是像清明节一样的祭祀性节日。

另外,还有学者表示,端午节自古是佳节,以明人编的《启隽类函》为例,该手册是用于官场应酬的书信格式例选,粗略计算该手册收录26篇贺端午文,其中各种祥、瑞、嘉、乐的字眼均有使用。古人没有对祝福语用字的忌讳,“快乐”二字我们现代人大大可以放心用。

(综合消息)

欧洲签证松绑

今年以来,欧洲各国一波一波的对华签证松绑浪潮中,相继放宽签证限制,加紧争取中国游客。

英国内政部19日宣布,将对中国公民进一步简化签证申请,允许中国公民在同一个签证中心申请英国和欧洲国家签证。曾因签证申请程序相对复杂挡住不少中国游客的德国也决定简化程序,将中国公民签证申请的办理时间从原来的5天缩短为3

天。除了缩短签证办理时间,法国、芬兰等国还推出了签证快递到家的贴心服务,让申请者免受奔波之苦。

此次再松绑的消息在小长假期间经报道后,引起中国旅游市场热烈反响。专家称,随着中国出境游热情高涨、行情火爆,人数众多、购买力强的中国游客正成为不少欧洲国家竞相“争夺”的对象。

探亲假名存实亡

每逢假期,休假权利便成为绕不开的话题。这个小长假,最火的话题莫过于“名存实亡”的探亲假。有媒体报道,1981年国家出台了有关职工探亲待遇的规定,即未婚职工探望父母的假期最长可达45天。但至今多数单位仍然难以落实,很多职工“听都没听过”,即使有所了解,也因影响绩效工资而

“不敢休、不愿休”。

为何国家明文规定保障探亲休假的权利,可在有些单位那里,却成了“口惠实不至”的谎言。保护劳工权益,不能只是嘴上说说。更何况,由于探亲假、带薪休假这些休假权利总是打折扣落实,已经引发假日集中出行、假日出行成本暴涨等诸多社会问题。

瑞安电力计划检修停电安排

因配合市政工程 and 线路检修等需要,瑞安市7月1日停电情况安排如下,遇天雨改期,希各相关用户做好生产安排。由于停电给您带来的不便,敬请谅解!

日期	变电所	设备	停电时间	停电范围
7月1日 (周三)	110kV 东川变	人本548线、 环球553线	6:00-20:30	仙降街道下社村部分、 仙降工业区部分企业、 下社工业区部分企业
	110kV 马屿变	马变861线、 绿社869线	6:00-20:30	马屿镇禾丰塑胶、 董社社区眼镜厂家